

發稿單位：臺南市政府觀光旅遊局觀光技術科

標題：台江十六寮設置走讀導覽啟動 工作坊邀集在地民眾參與設計

發稿日期：113 年 9 月 7 日

為串連山海圳國家綠道，提升台江十六寮街區的文化旅遊價值，臺南市政府觀光旅遊局與安南區公所及臺南市社區大學台江分校，合作爭取交通部觀光署 113-114 年度「景點優化體驗加值計畫」補助 350 萬建置台江十六寮導覽解說系統。臺南市長黃偉哲表示，台江十六寮是臺南深具歷史文化的街區，未來通過景點詳細的導覽解說，將為街區注入新的生命力，讓更多人透過文化路徑漫遊走讀，了解這片土地背後的故事。

觀光旅遊局林國華局長表示，本次工程最重要的工作，在於做出在地認同的外觀設計與導覽內容，民眾參與意見溝通便是重要的一環。所以特別於 113 年 9 月 7 日在台江文化中心結合安南區公所、臺南市社區大學台江分校及十三佃文化工作室，辦理台江十六寮街區走讀工作坊，邀請關注文化導覽議題的社區民眾參與，透過案例引導探討交流，討論如何街區的歷史文化資產轉化為導覽內容，如何透過生動的圖文呈現街區景點歷史背景與當地生活意象。

工作坊中還進一步討論導覽解說系統的外觀設計，確保能與街區環境融合，內容能展現符合台江歷史脈絡的文化路徑路線，確保遊客能循序漸進地走讀街區歷史，並附有 QR-code 來做內容的擴充。未來遊客在參與台江十六寮街區遊覽時，可利用這些導覽牌，感受這片百年街區的魅力，傳承臺南的文化底蘊。

臺南市政府觀光旅遊局表示，9 月及 10 月將盛大展開一系列精彩活動，讓您盡享文化、海鮮美食與夏日清涼！「2024 濱海韶光季」將於 9 月 14 日至 15 日在將軍漁港登場，包括熱氣球繫留體驗、光雕音樂會、韶光市集等豐富活動。9 月份臺南城市食力系列活動也即將啟動，包括於

大臺南會展中心辦理「觀光美食博覽會」、「37區美食巡迴移動展」及年終壓軸登場「臺南400宴」。想知道更多最新的臺南觀光景點與活動，請持續關注「[台南旅遊網](#)」及「[台南旅遊粉絲專頁](#)」查詢。

新聞聯絡人：陶國隆科長 0931-934251



設計團隊分享導覽牌設計理念



文史專家分享文化路徑



民眾參與導覽牌設計分組討論



民眾參與文化路徑分組討論



參與民眾現場踏勘



規劃團隊說明台江十六寮規畫成果